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2023年度短期大学卒業生調査結果 

 

1． 回答者内訳 

2023 年７月に本学の卒業生を対象とした「短期大学での学びと卒業後の状況に関するアン

ケート」を実施。 

 

対象年度：2017 年、2019 年、2021 年 

回答件数：51 件  

回答内訳：2017 年度卒 10 件、2019 年度卒 27 件、2021 年度卒 14 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最も多いのが 2019 年度卒の回答数で 27 件、最も少ないのが 2017 年度卒の 10 件と前年

度と比べ回答数が少ない結果となった。 

今後も全卒業生の動向について把握し、引き続き教育へ反映させていくことが課題である

と考える。 
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２．各種回答内容について 

 

Q1.埼玉女子短期大学についての評価をお聞きします。該当するものをそれぞれ 1つ選択し

てください。（n=人数） 

回答件数：各 51件 

  そう思う  
ややそう思

う 

どちらでも

ない 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
合計 

他の学生 20 23 5 1 2 51 

短期大学の先

生 
29 19 3 0 0 51 

事務職員 30 19 2 0 0 51 

大学や 

キャンパス 
36 10 4 1 0 51 

学び 32 15 3 1 0 51 

総合評価 34 13 4 0 0 51 

（そう思う＝良い、そう思わない＝良くない） 

 

 

 

 

参考：上記質問における「そう思う」「ややそう思う」の合計の割合 
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参考：上記質問における「そう思う」「ややそう思う」と回答した比率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記グラフから、全体的に良い評価をしている卒業生が 8割以上いることが分かる。 

 

 

Q.埼玉女子短大で学んでよかったことを自由にご記入ください。 

 

回答件数 33 件 

回答（一部抜粋）： 

・マナーや社会人の基礎教えてもらえたこと 

・マナホス(saijo 生は印象が良いと言われる)、インプレッションマネジメント(普通に楽

しかった。私生活で役立つ)、オフィスケーススタディ(様々な角度から物事を考える力が

身についた。就活の時に興味を持って学んだ科目として挙げ、「社会人基礎力が身につい

た」と履歴書に書いた(受かった)) 

・学校がきれい 

・色々な授業をとることが出来た 

・社会人としてのマナーを学べたこと 
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・マナホス 

・自然豊かなキャンパスにて、充実した 2年間を過ごすことができました。森川先生のも

と、エアラインコースの仲間と共に、夢に向かって切磋琢磨出来たことは一生の宝物で

す。他学科履修を活用して、興味のある授業をたくさん履修したことで、教養や知識を身

につけることができました。 

・自分のコース以外の授業が受けられ、資格も取れる所や先生が相談にのってくれる所。 

社会人のマナーなど学ぶ授業があり大変役に立った 

・マナーとホスピタリティは社会人になった今とっても役に立っています 

・所属コース以外の授業も受けられたのが非常に良かった。それが結果、就職に繋がっ

た。 

・マナホスの心、先生達の綺麗な所作 

・マナーとホスピタリティの授業です。 

・手話やTOEICなど履歴書に書ける資格や勉強はもちろんですが、マナーの授業を毎週

受けられたことが仕事に生きています。 

・調剤薬局事務をやっているのでそれに関係する講義は今も役に立っています。 

・語学(韓国語)を中心に学ぶことができてよかったと思います。 

 

本学の特徴でもある、〈表情〉〈身だしなみ〉〈挨拶〉〈言葉遣い〉〈態度〉などマナーの五原則を

ベースに、キャビンアテンダントとして第一線で活躍していた教員による丁寧な指導を受ける

ことができる「マナー・ホスピタリティ教育」や、専門的な知識を幅広く学ぶことができるこ

とを挙げている卒業生が多くいたことが分かる。また、自身のコース以外の分野を学ぶことが

できる点も多く挙がっている。 
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Q3. 埼玉女子短大でもっと学びたかったことを自由にご記入ください 

 

回答件数：24 件 

回答（一部抜粋）： 

・外国語をもっと詳しく学びたかった 

・IT 基礎知識 

・資格関係 

・観光業のことについて、語学など 

・英語 

・医療事務の受付の練習 

・英語、韓国をもっと学びたかった 

・コンピュータ系の授業 

・医療事務などを学べばよかった 

・着付けの仕方 

・専門ゼミとテーブルマナー 

・外国語 

・相手の気持ちを書き出し方、聞く 

 

上記より、コース以外の授業を履修すればよかった、という意見が多くみられた。就職後

に様々な分野の知識が求められ、このような回答が出たと予想される。 
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Q. 埼玉女子短大で学んだ知識や能力はどの程度役に立っていますか（n=人数） 

 

回答件数：51 件 

  役立った 
ある程度

役立った 

どちらと

もいえな

い 

あまり役立

っていない 

役立ってい

ない 
合計 

一般的な教養 24 24 1 2 0 51 

専門分野や学科の知識 17 21 7 5 1 51 

礼儀やマナー 37 13 1 0 0 51 

リーダーシップ 9 22 18 2 0 51 

他の人と協力する力 23 21 6 1 0 51 

現代社会の抱える様々

な問題を理解する力 
9 23 18 1 0 51 

文章（レポート）を書

く力 
14 15 14 8 0 51 

本や資料などを読み解

く力 
9 16 18 8 0 51 

数値やデータを理解す

る力 
11 18 13 8 1 51 

外国語を使う力 4 12 16 15 4 51 

コミュニケーション 

能力 
25 17 7 2 0 51 

プレゼンテーション力 10 17 15 9 0 51 

PC 等の情報機器を使う

力 
18 21 7 4 1 51 

自学自習の能力（習

慣） 
16 15 16 4 0 51 

挑戦する力 

（チャレンジ精神） 
23 17 11 0 0 51 
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粘り強さ 19 19 12 1 0 51 

計画性・スケジュール

管理能力 
20 19 10 2 0 51 

キャリア意識 22 20 7 2 0 51 

自己の理解 21 24 5 1 0 51 

地域や社会に 

貢献する意識 
19 20 10 2 0 51 
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参考：上記質問における「役立った」「ある程度役立った」の合計の割合（％） 

 

 

 

「一般的な教養」「コミュニケーション」「礼儀やマナー」等、どの企業でも必須となる知

識、能力に関しては数値が高い（役立ったと答えた卒業生が多い）ことが分かる。その反

面、語学の数値は低く、理由としては、専門知識を会社で必要としないため「どちらとも

いえない」を選択したことが挙げられる。また昨年度と比べ自己の理解、キャリア意識の

数値が高く、理由として対象年度学生はコロナ禍で授業のオンライン化、就職先が限られ

ている等のことから自身について考える時間が増えたことが考えられる。 
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Q. 埼玉女子短大を親しい友人や後輩、親戚にすすめられますか（n＝人数） 

 

回答件数：51 件 

 

すすめら

れる 

ややすすめら

れる 

どちらでも

ない 

ややすすめられ

ない 

すすめられ

ない 

合計 

30 17 4 0 0 51 

 

 

 

「すすめられる」の割合は昨年と比べ 8.2％上昇した。 

「ややすすめられない」「すすめられない」の回答は共に０件であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.8%

30人

33.3%

17人

0.8%

4人

すすめられる ややすすめられる どちらでもない
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Q. 卒業直後のキャリアについて該当するものを選択してください（ｎ＝人数） 

 

回答件数：51 件 

 

就職 留学・進学 合計 

47 4 51 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就職

92.15%

47人

進学・留学

7.84%

4人

就職 進学・留学
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Q．卒業直後の雇用形態について、１つ選択してください(n＝人数) 

 

回答件数：47 件 

 

正社員 契約社員 合計 

46 1 80 

 

 

 

 

 

 

 

Q. 短期大学卒業直後に就職した分野について（n＝人数） 

 

97.8％

46人

2.1％

1人

正社員 契約社員
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回答件数：46 件 

 

アパレル・ファッション系 2 

医療・看護 11 

旅行・ホテル 5 

運輸（航空） 5 

ビジネス・経営（事務・金融機関等） 5 

その他（ブライダル、営業等） 18 

合計 46 

 

 

Q. 埼玉女子短大卒業後から現在まで短大教育を通じて取得した免許・資格を仕事に活用

したことはありますか（n＝人数） 

 

回答件数：51 件 

 

活用したことがある 活用していない 
免許・資格を取得してい

ない 
合計 

16 26 9 51 
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Q. 埼玉女子短大卒業後に短大とどのような関わりを持っていましたか（n=人数） 

 

回答件数：51 件 

 

特にかかわりを持っていない 30 

担任を訪ねたり連絡を取ったりした 8 

職員を訪ねたり連絡を取ったりした 1 

ゲストスピーカーとして授業や卒業生懇談会等に参加した 5 

転職や復職の相談をした 2 

就職先で教職員と会った 2 

その他 3 

合計 51 

 

 

Q. 後輩へのメッセージを是非お願いいたします（自由記述） 

 

回答件数：17 件(一部抜粋) 

 

・社会人になるといろんなことに制限がかかるし、失敗は許されないため、学生のうちは

失敗が許されるので何事にも挑戦をした方がいい。 

・コロナで大変なこともあったりしますが、学生時代は今でしかないので頑張って下さ

い！ 

・学生生活を楽しんで欲しいです。 

・SAIJO での 2年間の学びは人生の宝物になります。1 日 1 日を大切に、有意義な学生生
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活を送ってください。 

・私の勤務先は割と勧められます。業種的には短大の内容とは異なりますが職場の人たち

も優しく福利厚生もしっかりしてきます。2 年間かなり短いので就活の情報はきちんと集

めて頑張ってください。 

・妹が SAIJO に在学しているのですが、つい最近第一希望の企業に内定を貰えていまし

た！たった 2年という短い時間の中で夢に向かって毎日ひたすら努力する姿は輝いてい

て、いざ夢を叶えた妹はもっと輝いて見えて凄く感動したので、これから就活を始める人

も就活中の人も諦めずに前進していってほしいです！ 

・SAIJO で学んだマナーや作法は、以外にも普通の社会人でできていない人はとても多

い。だからこそ、SAIJO で身についたものはとても役に立つし自分を良く見せることもで

きる。それに、自分のコース以外にも少しでも気になった授業があれば受講して欲しい。

それで私は就職先が変わった。（違う業界になった。）就職先に限らず、自分の人生が豊か

になる。是非沢山興味を持って学んで欲しい。そこでいかに興味を持って勉強したかでも

今後が変わる。私は社会人になってから勉強意欲が増した。（自分の仕事についてや興味

のあること。）それと同時にもっと学生の時にあれやこれも授業受けとけばよかった！と

も思う。たった 2年間、何をするかは自分次第。そこで培ったものは一生役に立つと思い

ます。 

・たくさんの人と関わりを持ち、短大生活を楽しみ、それと同時に自分の将来について考

えられたらいいと思います。素敵な学生生活を送ってください。 

・就活は大変だけど埼女で学んだことは必ず生かされるので頑張ってください 

・短大の経験は必ず役に立ちます。夢を諦めずに頑張ってください。 

・埼女で学んだ様々な知識は、覚えておくと社会でも役に立ったり、楽しく暮らせると思

います 

・夢に向かう気持ちはとても大切です！諦めずに頑張ってください！応援しています😊 

以上 


